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Una lecheria produce leche entera y descremada en cantidades x e y
galones respectivamente. Suponga que el precio de leche entera es
p(x) =100-x y el de la leche descremada es q(y)=100-y. Si
C(x,y)=x*+xy+y’es la funcién de costos conjuntos de los
productos.cCudles deberdn ser x e y para maximizar las utilidades?¢Cudl
es la utilidad mdxima?

Halle la combinacion de bienes x e y que minimizardn los costos para que
un producto enfrente la siguiente funcion de costo y las restricciones de
cuotas de produccion:

C =5x* -3xy +8y* +95, sujetaa x+y =64
Suponga que cuando la produccion de una mercancia determinada
requiere de x horas - mdquinas y de y horas - hombre, el costo de
produccién estd dado por C(x,y)=2x’—-6xy+y’+500. Determine el
nimero de horas - mdquina y el nimero de horas - hombre necesarias
para producir la mercancia a un costo minimo.
Una empresa produce x lavadoras e y secadoras a un costo de

C(x,y) =2x*+xy+2y* unidades monetarias. Los ingresos son



I (x,y) =2x+3y unidades monetarias. Hallar la mdxima utilidad. NOTA:
La utilidad se obtiene como U(x,y) = 1(X,y)—C(Xx,Y).

La funcién de produccion para un fabricante esta dada por
P(X, y)=100§/xTy, donde x representa las unidades de trabajo a 150
délares la unidad e y representa las unidades de capital a 250 ddlares
por unidad. El costo total de trabajo y de capital se limita a 50.000
délares. Halle el nivel de produccion maxima de este fabricante.

Un productor agricola vende dos tipos de productos. Los ingresos
anuales totales 1(x,y)en miles de ddlares se comportan como una funcion
del ndmero de wunidades vendidas dada por la expresion:
| (X, y) = 400x — 4x* +1960y -8y, en donde x e y son respectivamente el
ndmero de unidades, expresadas en cientos vendidas de cada uno de los
productos. El costo total C(x y)de produccién de los productos es
C(x,y) =100+ 2x* + 4y* + 2xy. Determine el nimero de unidades de cada
producto que se deben producir y vender con el fin de maximizar la

utilidad.



7 A un editor se le han asignado US$ 60.000 para invertir en el desarrollo y la

promocion de un nuevo libro. Se calcula que si se gastan x miles de
délares en desarrollo e y miles de délares en promocion, se venderdn
aproximadamente f(x,y) = 20x° [y ejemplares del libro ¢Cudntos dinero
debe asignar al editor a desarrollo y cudnto a promocién para maximizar

las ventas?.

Un consumidor tiene US$ 600 para gastar en dos articulos, el primero
de los cuales tiene un valor de US$ 20 por unidad y el segundo US$ 30
por unidad. Si la utilidad obtenida por el consumidor de x unidades del
primer articulo e y unidades del segundo estd dada por la funcién de

utilidad de Cobb - Douglas:

U (x,y) =10x*°y*

¢Cudntas unidades de cada articulo deberia comprar el consumidor para

maximizar la utilidad?



La funcion de produccién para un cierto fabricante es
f(x,y) =4x+xy+2y. Supongamos que la mdxima inversion posible en
trabajo y capital es de $ 2000 y que las unidades de trabajo y capital
cuestan respectivamente $ 20 y $ 4. Calcular el nivel de produccidn

madximo para ese fabricante.
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6. Sea u = ——, muestre que u satistace la ecuacion:
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2. Obtenga las derivadas parciales primeras respecto de cada una de las variables
independientes.

i . £ (x,¥)=3xy" +4x sin y +-ysinxy
a) f(x.v)=xv +x*siny+cosxy R: ™’ . ) _
J.(x,v)=2x"y+x" cos y—xsinxy

b) f(x.v)=(x—y)sin(x+ v)

c) x=rsingcosd R: x, =singcos@,x, = rcosgcost
X, =—rsingsing
v Cy+ 0y +xt -y
dDu=x+y+xy+—+— Riy =——F—
J’F X _r_J;
2 2 2 2 2
Xy +xy —x +y
. =

1

y o) = ¥ z o = - =¥ . g ¥ ¥ - =1 .-'r ] -7'1' b
e) f(x,yz2)=x"+x"+y " +y +z7+z" Ri f =" +zx" +y'Iny+z"Inz,

1 1

fo=x"Inx+xy" +zy" +z'Inz

fo=x"Inx+y Iny+xz*" +pz¥

3. Calcule las derivadas parciales de segundo orden para cada una de las siguientes
funciones.
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11.Suponga que existen funciones u, v que satisfacen las siguientes ecuaciones:
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10.Suponga que z es una funcion de x e v que satisface la ecuacion que se da en cada caso.
Encontrar sus derivadas parciales de primer orden.
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a) X +V +z +sinxz+cosyz=13
F:_a' ') '71 -
= 3 oz ZXZ 1INz
bye +x Inz+v=0 R: —= —
cix ze” +Xx°
0z z
~ z 2
oy ze +Xx

14. Si u es funcion implicita de x, y v z en la primera ecuacion y z es funcion

implicita de x ¢ v en la segunda ecuacion. Considerando v en consecuencia

. cu  cu
como funcidon de x e v, encontrar — y — ¢
o T oy

A x+y +z'+u =1 , x+y +z =1
Du=x'+y +z°+u' =1 , z=x"+y" +z°

u=x+y+z+e" =1 , z=x+y+sinz

cdu  4z-6x du  8yz—-9y°
Resp: a) —=—7 | —=—7F7—
ox | 5u oy | 5u
cu 3x’ —6x’z+ 6xz’ cu 3yt =6y z+6yz’

& (1-22)1-3u7) @ (1-22)(1-3u)

cu l-cosz cu 2—-cosz
&x  (I—cosz){1-¢e") = &y (1-cosz)(l—e")



